
Жишээ:  
1

2
ц = 100кг ÷ 2 = 50 кг

а. 
1

2
т = _____________________кг        в.  

1

2
т = __________________ ц

б. 
1

2
кг =_____________________г г.  

1

4
кг =  __________________г

Сурагчийн нэр: .................................................. Эхэлсэн: ............. он ........ сар ........ өдөр

Хүндийг хэмжихМатематик Х24

1

2

3

4

Дууссан: ........сар ........өдөр

Даалгавар 1 2 3 4 5

Өөрийн үнэлгээ

Хэмжээг жишээрэй.

а. 
1

2
т .... 50 кг         

б. 
1

10
т .... 50 кг 

5

Зааврын дагуу бодоорой. 

1 т = 10 ц

1 ц = 100 кг

1 т = 1000 кг

1 г = 1000 мг

1

2
ц = 50 кг

1

4
ц = 25 кг  

Жишээ:  
1

4
кг = 1000 г ÷ 4 = 250 г

а. 
1

4
т = _____________________кг        г.  

1

4
ц = __________________ кг

б. 
1

4
т =______________________ц д. 

1

4
ц = ___________________г

в. 
1

4
кг =_____________________ г        е. 

1

4
кг = ___________________г

Жишээ:  
1

5
кг = 1000 г ÷ 5 = 200 г

а. 
1

5
т = _____________________кг        г.  

1

5
ц = __________________ кг

б. 
1

5
т =______________________ц д. 

1

5
ц = ___________________г

в. 
1

5
кг =_____________________ г        е.

1

8
ц = __________________ г

Жишээ:  
1

10
кг = 1000 г ÷ 10 = 100 г

а. 
1

10
т = _____________________кг        г.  

1

10
ц = __________________ кг

б. 
1

10
т =______________________ц д.

1

8
т = ___________________кг

в. 
1

10
кг =_____________________ г        е. 

1

10
ц = ____________________  г

в. 
1

10
кг =_____________________ г        е. 

1

2
ц = __________________ кг

1

2
кг = 500 г

1

4
кг = 250 г  

1

2
т = 500 кг

1

4
т = 250 кг  

а. 
1

2
кг .... 50 г         

б. 
1

4
ц .... 20 кг 

а. 
1

2
ц .... 50 кг         

б. 
1

5
т .... 200 кг 



Үйлдлийн чанар хэрэглэн хялбар аргаар үйлдлийг гүйцэтгээрэй.

а.  
1

2
т +

1

2
ц  +

1

2
т = ___________кг    в. 

1

2
ц +

1

2
кг +

1

2
ц = __________г

б.  
1

2
кг +

1

4
ц +

1

2
кг = ____________кг г.  

1

2
ц +

1

2
т +

1

2
ц =___________ц

Сурагчийн нэр: .................................................. Эхэлсэн: ............. он ........ сар ........ өдөр

Хүндийг хэмжих Математик Х24

1

2

Дууссан: ........сар ........өдөр

3

Зааврын дагуу бодоорой. 

1 т = 10 ц

1 ц = 100 кг

1 т = 1000 кг

1 г = 1000 мг

1

2
ц +

1

2
ц +

1

2
ц =1

1

2
ц 

Хаалт хэрэглэн үйлдлийг гүйцэтгээрэй.

а.(
1

2
т +

1

2
т) − (

1

2
кг +

1

2
кг ) =  _____кг    в. (

1

2
ц +

1

2
ц) − (

1

2
кг +

1

2
кг ) =  _____кг 

б. (
1

2
т +

1

2
т) + (

1

2
кг +

1

2
кг ) =  _____кг г. (

1

2
т +

1

2
т) + ( 1

1

2
кг +

1

2
кг ) = _____кг 

Зүй тогтлыг ажиглаад тохирох тоог бичээрэй.

1

2
кг,   

1

4
кг,   

1

6
кг,   кг,   кг,   кг 

100 кг+ 50кг = 150 кг1ц +  
1

2
ц = 1

1

2
ц 

1

2
ц +

1

2
ц +

1

2
ц =150 кг

Даалгавар 1 2 3

Өөрийн үнэлгээ



Даалгавар 1 2 3 4

Өөрийн үнэлгээ

Сурагчийн нэр: .................................................. Эхэлсэн: ............. он ........ сар ........ өдөр

Дууссан: ........сар ........өдөр

3 т – А = 150 кг

3 т = 3 000 кг 

А = 3000 – 150 

A = 2850 кг

Шалгая: 3000 – 2850 = 150кг √

1

4
ц + А = 1 ц 

1 ц = 100 кг,
1

4
ц = 25 кг

А = 100 кг – 25 кг

A = 75 кг Шалгая: 25 кг + 75 кг = 1ц √

а. 500 ц +  А =  100 т б. В + 750 кг = 100 ц

Мэдэгдэхгүй байгаа гишүүнийг олоод, шалгаарай.

а. Х – 425 кг =  10ц б. К – 8 ц = 2 т

Хасагдагчийг олоод, шалгаарай.

а.  5т 2 ц – А =  4 ц б. 1000 кг – С =  1т

Хасагчийг олоод, шалгаарай.

Хүндийг хэмжихМатематик Х24

1

4

3

2

а. 
1

2
кг + А < 1кг

Тэнцэтгэл бишид тохирох 3 тоог бичээд, шалгаарай.

б.  
1

4
т + Х < 300кг 



Сурагчийн нэр: .................................................. Эхэлсэн: ............. он ........ сар ........ өдөр

Хүндийг хэмжихМатематик Х24

Дууссан: ........сар ........өдөр

1

4

3 Нэг килограмм нь 25000 төгрөгний үнэтэй бол нэг шуудай төмс ямар 
үнэтэй болох вэ? Зураглал зурж бодоод шалгаарай.

2

Ачааны машин 5тоннын даацтай. Ийм даацтай 15 машинаар жолооч тус 
бүр 20 удаа тариа будаа зөөсөн бол нийт хэдэн тонн будаа тээвэрлэсэн бэ?

Хүндийг хэмжих нэгжүүдийг нэмэх, хасахдаа ижил нэгжид шилжүүлэн 

нэмж, хасах нь хялбар байдаг 

Даалгавар 1 2 3 4

Өөрийн үнэлгээ

Нэг уутанд 5кг алим савлав.1ц алимыг ингэж савлахад хэдэн уут болох вэ?

Дэлгүүрт 250 кг будаа, түүнээс 3 дахин их гурил ирсэн. Үүнээс 100 кг будаа, 
70 кг гурил худалдав. Дэлгүүрт үлдсэн гурил, будааны жинг олоорой.


